

СИНОПСИС ПО ТЕМЕ

Торговая политика



Являясь одной из наиболее важных составляющих экономического развития, торговля в существенной мере подвергается государственному регулированию. Под торговой политикой понимаются административные, политические, экономические и иные меры государства, оказывающие влияние на внешнюю торговлю.

На информационно-аналитическом портале roscongress.org по выбранной теме вы найдете:

Аналитические материалы

[122 публикации](#)

Мероприятия в рамках форумов

[183 сессии](#)

Спикеры и эксперты

[1 369 человек](#)

Связанные темы

[94 штуки](#)

Последние публикации в блоке «Аналитические материалы»



ИССЛЕДОВАНИЕ

22.01.2025

«Трампономика» vs реальность. Решаемые и нерешаемые проблемы экономики США

Фонд Росконгресс подготовил исследование о перспективах экономики США

[Торговая политика](#)

[Финансовый рынок](#)

[Читать подробнее →](#)



ИССЛЕДОВАНИЕ

16.01.2025

Ключевые события 2025. Геоэкономика. Прогнозы. Основные риски.

В 2025 год мировая экономика вступает с многочисленными рисками. Как отмечают эксперты Фонда Росконгресс в новом исследовании «Ключевые события – 2025. Геоэкономика. Прогнозы. Основные риски», она будет расти в пределах 2,5%. При этом в двух крупнейших экономиках – США и Китае – произойдет замедление. Ключевым трендом 2025 года, по мнению авторов, станет дальнейшая фрагментация мировой экономики.

Торговая политика

Экономический прогресс

[Читать подробнее →](#)

РОСКОНГРЕСС
Приостановка цикла

ITI
Institut für Internationale Trade

ТОРГОВЫЙ ПОТЕНЦИАЛ И ТРАНСПОРТНАЯ ВЗАИМОСВЯЗАННОСТЬ СТРАН БРИКС ПОСЛЕ РАСШИРЕНИЯ 2024 ГОДА

Москва, сентябрь 2024 г.
Информационно-аналитический доклад

БРИКС Глобализация/регионализация Торговая политика Транзит
Транспорт Экспорт

ИССЛЕДОВАНИЕ

30.08.2024

Торговый потенциал и транспортная взаимосвязанность стран БРИКС после расширения 2024 года

В совместном докладе Фонда Росконгресс и Исследовательского центра ITI, приуроченном к Восточному экономическому форуму – 2024, рассматриваются ключевые факторы, способствующие успешной интеграции государств, а также перспективы развития международной торговли и логистики в контексте БРИКС.

[Читать подробнее →](#)

Последние публикации в блоке «Мероприятия в рамках форумов»

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2022

Российская экономика: как построить мост в будущее?

17 июня 2022 08:00–09:30



Модератор

Герман Греф

Президент, Председатель Правления, ПАО «Сбербанк»

Ключевые выводы

Беспрецедентные санкции против России будут усиливаться, предстоит большая работа по адаптации экономики к новым условиям

Санкции предприняты беспрецедентные, и они приводят к тому, что большая часть экономики находится под ударом. На страны, которые ввели санкции против России приходится 56% экспорта, и под угрозой 15% ВВП. <...> Планируется усиление санкционного давления – до 90% отказа от российской нефти по планам ЕС к концу 2022 года, и к 2027 году ЕС планирует отказаться от российского газа. <...> Нам предстоит огромная работа по адаптации всей структуры экономики. Главный вызов – обеспечить структурную перестройку экономики, то, что не удавалось сделать многие годы. <...> Перед нами стоит сейчас огромный вызов: в других макроэкономических предпосылках сделать тот самый трансформационный рывок, который не удавалось сделать последние десятилетия – Греф Герман, Президент, Председатель Правления, Сбербанк.

У нас нет другого выбора, кроме как восстанавливать старую структуру экономики. Сегодня если мы старую [структуре экономики. – Ред.] не восстановим, то ресурсов для построения новой не будет – Мордашов Алексей, Председатель совета директоров, ПАО «Северсталь».

Структура экономики изменится. Мы реально эффективно можем производить и поставлять минеральные ресурсы, металлы, химию. <...> Нам нужно дальше заниматься тем, чем мы можем заниматься эффективно, и искать партнеров по импорту машин и оборудования. Да, он должен сократиться, должны появиться свои технологии, но это не значит, что мы можем производить линейку всех технологий для рынка численностью 220 миллионов

человек, если брать Евразийское пространство –
Решетников Максим, Министр экономического развития
Российской Федерации.

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2023

Россия – Бразилия

14 июня 2023 ⏰ 16:00–17:30

Ключевые выводы

Сотрудничество Российской Федерации и Бразилии динамично развивается

Россия и Бразилия являются партнерами уже долго. Мы отпраздновали 196 лет наших дипломатических отношений. Мы постоянно взаимодействуем в рамках БРИКС и в рамках других международных площадок. Наши правительства постоянно обмениваются визитами. <...> Надеюсь, что эти отношения будут укрепляться в различных областях – Лаудемар Гонсалвес де Агиар Нету, заместитель Министра иностранных дел Бразилии по вопросам торговли, науки, технологий, инноваций и культуры.

Бразилия – важный стратегический партнер России в Латиноамериканском регионе и на международной арене в целом. Российско-бразильский политический диалог неизменно носит конструктивный доверительный характер. Констатируем насыщенность двухсторонних контактов, в том числе на высшем уровне, в ходе которых руководством наших стран подтверждена обюдженная нацеленность на всестороннее развитие взаимовыгодного сотрудничества, включая углубление торгово-экономических связей – Александр Щетинин, Директор латиноамериканского департамента, Министерство иностранных дел Российской Федерации.

Товарооборот между Россией и Бразилией достиг рекордных значений

Почти половина всего товарооборота России и Латинской Америки приходится на Бразилию, нашего ключевого партнера в регионе. За 2022 год, который для нас всех стал годом новых вызовов, показатели российско-бразильского товарооборота выросли по сравнению с 2021 годом на 31%. Это феноменальная цифра – Андрей Гурьев, Президент, Российская ассоциация производителей удобрений (РАПУ).

Нас традиционно связывают дружественные отношения, которые подкрепляются сотрудничеством как в политической сфере, так и в торгово-экономической. По итогам 2022 года товарооборот достиг рекордных значений, и мы видим, что потенциал этим далеко не исчерпан. Есть многие сферы, которые пока не затронуты. Есть большие рыночные ниши – Павел Калмычек, Директор департамента развития двустороннего сотрудничества, Министерство экономического развития Российской Федерации.

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ – 2023

Многополярность и связанность как новая парадигма международной торговли

15 июня 2023 17:00–18:15



Модератор

Андрей Слепнев

Член Коллегии (Министр) по торговле, Евразийская экономическая комиссия

Ключевые выводы

Новые интеграционные процессы становятся ответом на внешние вызовы

Сегодня мы наблюдаем очень интересные интеграционные процессы, в частности формирование евразийского макрорегиона на базе Евразийского экономического союза, который действительно становится тем объединением, что позволяет осуществлять в рамках всего макрорегиона безбарьерную торговлю товарами, услугами, создает условия для свободного движения капиталов и рабочей силы. (...) На самом деле мы сегодня являемся свидетелями очень важного исторического процесса: фактически наш регион, северная Евразия, переориентируется на юг. И это естественно, потому что мы видим, что за последние 20 лет экономический центр мира сместился с Запада на Юго-Восток – Алексей Оверчук, Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации.

По статистике прошлого года, объем внешнеторговых перевозок грузов с одним только Китаем вырос на 31%. За пять месяцев этого года рост составил уже 69%. Безусловно, такое стремительное наращивание объемов перевозок требует и развития инфраструктуры. (...) Так, по 2022 году мы вышли уже на провозную способность 158 млн тонн на восток, к концу 2024 года она будет увеличена до 180 млн тонн, а на рубеже 2030 года мы выйдем на 210 млн тонн. В совокупности с теми мероприятиями, которые проводят наши партнеры из Монголии и Казахстана, это позволит существенно и кратко нарастить объемы перевозимых грузов по основному маршруту – это “Восток – Запад”. (...) В целом логистика, с нашей точки зрения, будет взаимоувязана в двух направлениях – “Восток – Запад” и “Север – Юг”, они соединят между собой страны Юго-Восточной Азии, Средней Азии, Россию. (...) На новом пространстве – евразийском пространстве – формируется устойчивая новая логистическая цепочка – Дмитрий Мурев, Генеральный директор, АО «РЖД Логистика».

[Читать итоги дискуссии полностью →](#)

Спикеры и эксперты



Екатерина Сойак
Генеральный директор, EMTG

[1 цитата](#)
[2 мероприятия](#)



Армида Салсиа Алисджабана
Исполнительный секретарь, Экономическая и социальная комиссия Организации Объединенных Наций для Азии и Тихого океана (ЭСКАТО)

[4 мероприятия](#)



Алексей Рыбников
Президент, АО «Санкт-Петербургская международная товарно-сырьевая биржа»

[5 цитат](#)
[9 мероприятий](#)



Александра Болдырева
Исполнительный директор, Ассоциация грантодавающих организаций «Форум доноров»

[3 цитаты](#)
[20 мероприятий](#)



Анастасия Ковалева
Заместитель директора Центра изучения Китая и стран АТР, ассистент кафедры экономики и управления предприятиями и производственными комплексами, Санкт-Петербургский государственный экономический университет

[6 аналитических материалов](#)



Али Узденов
Председатель совета директоров АО Агрохолдинга «Степь», Вице-президент АФК Система

[3 цитаты](#)
[6 мероприятий](#)

**Никита Анисимов**

Первый заместитель председателя комиссии по вопросам суверенитета, патриотическим проектам и поддержке ветеранов, Общественная палата Российской Федерации

[31 цитата](#)[30 мероприятий](#)[1 аналитический материал](#)**Абдулла бин Тук Аль Мари**

Министр экономики Объединенных Арабских Эмиратов

[4 цитаты](#)[3 мероприятия](#)[1 аналитический материал](#)**Зоу Венжи**

Заместитель генерального директора, управление международных связей, China Petrochemical Corporation (Sinopec Group)

[2 цитаты](#)[2 мероприятия](#)**Дмитрий Петровичев**

Вице-президент, «ОПОРА РОССИИ»; управляющий, Бюро по защите прав предпринимателей и инвесторов при «ОПОРЕ РОССИИ»; член Совета Санкт-Петербургского отделения, «ОПОРА РОССИИ»; адвокат Ленинградской областной коллегии адвокатов, филиал «Адвокат»

[1 цитата](#)[8 мероприятий](#)**Дэниел Расселл**

Президент, генеральный директор, Американо-Российский деловой совет (АРДС)

[8 цитат](#)[12 мероприятий](#)[Смотреть полный список Спикеров и экспертов →](#)

Список тем, связанных с выбранной темой, и количество материалов по ним

Темы	Аналитические материалы	Сессии в рамках форумов	Спикеры и эксперты
Глобализация/регионализация	<u>35</u>	<u>59</u>	<u>450</u>
Экономический прогресс	<u>28</u>	<u>44</u>	<u>364</u>
Экспорт	<u>25</u>	<u>44</u>	<u>434</u>
Интеграция	<u>13</u>	<u>25</u>	<u>207</u>
ЕАЭС	<u>13</u>	<u>16</u>	<u>139</u>
Предпринимательство	<u>10</u>	<u>14</u>	<u>141</u>
Финансовый рынок	<u>16</u>	<u>7</u>	<u>59</u>
Инвестиционный климат	<u>11</u>	<u>9</u>	<u>94</u>
Прямые иностранные инвестиции	<u>8</u>	<u>10</u>	<u>156</u>
Протекционизм	<u>8</u>	<u>9</u>	<u>82</u>
Африка	<u>9</u>	<u>7</u>	<u>83</u>
Дальний Восток	<u>8</u>	<u>8</u>	<u>76</u>
Импортозамещение	<u>4</u>	<u>11</u>	<u>92</u>
СидимДомаЭкономика	<u>14</u>	<u>1</u>	<u>15</u>
Цифровизация	<u>7</u>	<u>7</u>	<u>75</u>

[Смотреть полный список Связанных тем →](#)